

乔新江检查督导中心城区黑臭水体治理工作时强调

# 深入贯彻落实习近平生态文明思想 高质量如期完成黑臭水体治理攻坚任务

本报讯(记者 胡瑜珊) 5月26日,市人大常委会副主任、市委书记乔新江实地检查督导中心城区黑臭水体治理工作,强调要深入践行习近平生态文明思想,坚决扛起打赢污染防治攻坚战的政治责任,高质量如期完成黑臭水体治理攻坚任务,扎实推动信阳生态环境质量持续改善。

2018年竣工的界河治理工程目前正在加快实施升级项目改造任务,延伸治理界河源

头,以有效解决上游和支流污水排入的问题。在界河宝石桥段,乔新江实地查看了数处河道流经点位,详细了解施工方案、进度以及存在的问题。他强调,要坚持标本兼治,开展溯源排查,统筹安排好远期目标与近期工作,加快分解落实规划、截污、清淤、建设等重点任务,在确保安全和质量的前提下,力争雨污分流项目早日建成并投入使用,保证已治理内河水水质持续稳定达标。

电西沟北灌渠段还承担着临时排污通道的作用。棉麻沟南京路段河道上搭建了约200米的盖板,形成了天然暗涵,严重影响排污口与污水主干管的对接。对这些治理工程中存在的困难和问题,乔新江强调,相关单位要对照责任清单,紧盯时间节点,倒排作战工期,加快征地拆迁、管网铺设、生态修复等工作进度,坚决打赢黑臭水体治理攻坚战,营造生态清洁美丽的城市水

环境。

调研中,乔新江指出,水环境是城市文明的重要基础,开展黑臭水体治理是提升生态环境质量、改善人居环境的实际行动。信阳作为全国黑臭水体治理示范城市之一,各级各部门要提高政治站位,坚持以人民为中心的发展思想,切实把黑臭水体治理摆上重要议事日程,坚持不懈抓重点、补短板、强弱项,以高质量的治理成效推动生态文明建设落到实处。

要坚持精准治污、科学治污、依法治污,紧盯攻坚任务,加强科学调度,集中攻坚力量,同步推进截污纳管、沿河景观提升等工程,确保高质量完成今年黑臭水体治理攻坚任务。要层层压实责任,主动担当作为,坚持源头严防、过程严管、后果严惩,把环保责任落实落细落实到位,持续改善中心城区水生态环境,不断满足人民群众对美好生活的向往。

邵春杰、陈延虎参加检查。



近年来,商城县针对中医艾灸市场空间大的特点,抢抓机遇,把艾草产业作为扶贫产业来发展,积极引导,广泛种植,助推农户脱贫致富。目前,该县艾草种植面积超5000亩,每亩年产出3000元以上。图为商城县艾思缘艾业有限公司种植基地,艾草丰收。

崔友俊 摄

## 守护百姓健康

我市着力建设优质高效基层医疗卫生服务体系

本报讯(记者 李凯) 5月25日,记者走进市中心医院产科,看到新生儿出生3天后,医护人员为新生儿采集足跟血,随后将血样送往市新生儿耳聋基因筛查检测实验室,为新生儿做遗传性耳聋基因免费筛查。

从2019年10月开始,我市7个县区(除平桥区、息县、固始县外)免费为新生儿做耳聋基因筛查。通过耳聋基因筛查,可筛查出耳聋患者和耳聋基因携带者,做到早发现、早诊断、早干预,减少出生缺陷的发生。

市中心医院产科护士长刘玉洁告诉记者,如果不做基因筛查,患者和医生是无法发现携带者的,因此基因筛查是很好的补充,这也是市政府推出的一项很实用的惠民政策。据了解,“信阳市新生儿耳聋基因筛查项目”免费为新生儿做基因筛查。截至目前,全市已收样1281例,检测630例,其中阳性35例,综合阳性率为6%。

据市新生儿耳聋基因筛查检测实验室主任邹春平介绍,新生儿做耳聋基因筛查可以筛查出先天性耳聋、药物性耳聋、大前庭导水管综合征及耳聋基因携带的新生儿。针对不同情况,筛查后分别告知家长尽早安装助听器或植入人工耳蜗、提醒家长并发放药物使用指南卡、给予生活建议,进而避免孩子因聋致哑、“一针致聋”、因脑部震荡致聋。

“该项目是我市2019年‘十件实事’之一,新生儿耳聋基因筛查的开展是为了建立耳聋基因筛查与常规听力筛

查的联合工作模式,进一步提高新生儿听力筛查水平,减少听力障碍发生率,达到防残、减残,减少出生缺陷,提高人口素质的目的。”市妇联相关负责人说。

同样作为基层卫生服务建设的社区卫生服务中心项目,目前我市新建(改建)22所城市社区卫生服务中心,其中新建5所、改建17所。目前全市39个街道都各拥有一所社区卫生服务中心。

“以前带着孩子打疫苗,人多拥挤排队,怀里抱着孩子不方便,有时大家还一窝蜂地挤在预检台前,不仅场面混乱,而且越挤越慢。改造后的社区卫生服务中心开通了智能数字化门诊,现在带孩子来打疫苗,只要过来取个号,听着提示走,一会儿就给孩子打上针了,不仅方便快捷,而且很暖心。”家住楚王城的赵芳对数字化预防接种门诊赞不绝口。

南京路街道卫计办主任韩芳介绍,改造后的卫生服务中心继续推动基层卫生机构提档升级,形成社区卫生服务中心为主体,为群众提供安全、有效、经济、方便、综合、连续的公共卫生和基本医疗服务。

据了解,2018年至2019年,市政府连续两年将新建(改建)社区卫生服务中心纳入“十件实事”。市卫健委先后制定了基层卫生服务能力提升工程实施方案和指导原则,根据国家规定的设置原则和建设标准,明确了每个街道设置1所社区卫生服务中心,服务人口3万至5万人,并配备相应的人员和设备。

## 我市举行市两会新闻发布会

市五届人大五次会议5月29日开幕

市政协五届四次会议5月28日开幕

本报讯(记者 杨长喜) 5月26日下午,我市举行市两会新闻发布会,宣布:信阳市第五届人民代表大会第五次会议于5月29日在信阳开幕,政协信阳市五届四次会议于5月28日在信阳开幕。

会议通报,市五届人大五次会议议程共7项:1.听取和审议信阳市人民政府工作报告;2.审查和批准信阳市2019年国民经济和社会发展规划执行情况与2020年计划(草案)的报告,批准信阳市2020年国民经济和社会发展规划;3.审查和批准信阳市2019年财政预算执行情况与2020年财政预算(草

案)的报告,批准2020年市级预算;4.听取和审议信阳市人民代表大会常务委员会工作报告;5.听取和审议信阳市中级人民法院工作报告;6.听取和审议信阳市人民检察院工作报告;7.选举事项。市五届人大五次会议正式会期3天。

会议通报,市政协五届四次会议议程共6项:1.听取和审议政协信阳市第五届委员会常务委员会工作报告;2.听取和审议政协信阳市第五届委员会常务委员会提案工作报告;3.列席信阳市第五届人民代表大会第五次会议,听取并讨论市政府工作报告及其他有关报告;4.审议通过

政协信阳市第五届委员会第四次全体会议各项决议;5.审议通过政协信阳市第五届委员会提案委员会关于五届四次会议提案审查情况的报告;6.补选政协信阳市第五届委员会常务委员会组成人员。市政协五届四次会议正式会期3天。

据悉,根据常态化疫情防控需要,本次市两会在适当缩短会期的同时,缩减列席会议人员,所有与会代表、委员和工作人员全部进行核酸检测和健康申报。会议期间,强化会场及代表、委员驻地安全管控措施,确保代表、委员集中精力开会,以优良会风保证会议圆满成功。